

# Οι... «αντιναζίζ» της Χρυσής Αυγής

Του Πάσχου Μανδραβέλη

Από μία άποψη είναι θετικό το γεγονός ότι όλα τα πρωτοκλασάτα στελέχη της Χρυσής Αυγής αρνήθηκαν κάθε σχέση με τον ναζισμό. Σύμφωνα! Ψέματα έλεγαν, όπως ψεύδονταν όταν ισχυρίζονταν ότι δεν έχουν καμιά σχέση με τον Γ. Ρουπακιά, ο οποίος ομολόγησε τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα. Αλλά αποτελεί μία έστω μικρή πηγή νίκη για τη Δημοκρατία, όταν άνθρωποι που χαιρετούν ναζιστικά, έχουν τη σβάστικα δερ-

ματοσιγμένη στο μπράτσο τους να ντρέπονται να δηλώσουν ναζιστές.

Μεγαλύτερη ίσως νίκη για τη Δημοκρατία αποτελεί το γεγονός ότι τραμπούκοι σαν τον Ηλία Κασιδιάρη μόλις αντιμετώπισαν την ισχύ του νόμου άρχισαν να κλαψουρίζουν ότι δεν είναι καν ρατσιστές, άσχετα αν η (ελέω οικογενειοκρατίας) αρχηγός του Ελένη Ζαρούλια αποκάλυψε συνανθρώπους μας «υπάνθρωπους». Και είναι να γελάει κανείς με τον εθνικισμό του Χρή-

στου Παππά, όταν ανακαλύπτουμε ότι «κοσμούσε» το σπίτι του με αναμνηστικά του Μουσολίνι και του Χίτλερ, εκείνων δηλαδή που πριν από εξήντα χρόνια σφαγίαζαν τον ελληνι-



## Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

κό πληθυσμό, και εκατομμύρια άλλους σε ολόκληρο τον κόσμο.

Αν αποκαλύπτει κάτι η επιχείρηση της τελευταίας εβδομάδας δεν είναι μόνο τα πολλά ψέματα που τα

στελέχη της Χρυσής Αυγής ανερυθρίαστα λένε. Είναι η δειλία και η ψευτομαγκιά τους. Εκάναν τσαμπουκάδες μόνο εκεί κι όσο τους έπαιρνε σε μετανάστες (κυρίως) και στο

στειλιάρια δεν είχαν καμιά σχέση με την οργάνωση\* όπως ακριβώς έκαναν με τον καθ' ομολογίαν θύτη του Παύλου Φύσσα και θύμα της Χρυσής Αυγής Γ. Ρουπακιά.

Αποδεικνύεται, επίσης, ότι η νόμιμη αντιμετώπιση της ναζιστικής παθογένειας δεν έχει απλώς κατασταλτικά αποτελέσματα. Την αποκαλύπτει στα μάτια των πολιτών, όπως ακριβώς είναι. Ενας εσμός νταϊδών που γρονθοκοπούν γυναίκες, κλωτσούν οπερατέρ, κυκλοφορούν

με στρατιωτικό βήμα, παίζουν τους Σπαρτιάτες στην παραλία, κάνουν γελοία σόου με δαυλούς τη νύχτα, μα σαν αντικρίσουν τους δικαστές φέρονται όπως έγραψε και ο Θανάσης Παπακωνσταντίνου: «Τώρα κλαίει κι οδύρεται, μαζεύεται κουβάρι // μήπως τους κρύους δικαστές μπορέσει να τουμπάρει // αχ μη καλοί μου άνθρωποι, εγώ δεν είμαι γάτος // εγώ είμαι ένας άνθρωπος με αισθήματα γεμάτος»\* αντιρατσιστής και αντιναζι, θα προσθέταμε εμείς...

## Η ΑΥΓΗ

### Έρχεται τσουνάμι μέτρων - απολύσεων (αλλά ευτυχώς δεν θα λέγονται «Μνημόνιο»!)

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΜΗΛΙΟΥ

Παρ' ότι το ζήτημα της ναζιστικής εγκληματικότητας μονοπώλησε προσωρινά το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης, η οικονομική πραγματικότητα παραμένει αδυσώπητη για την πλειοψηφία όσων κατοικούν σε αυτή τη χώρα. Τα μέτωπα που έχει να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση είναι πολλά και γι' αυτό το μόνο που προσπαθεί να πετύχει είναι να μην συμπέσουν όλα τα μέτρα που έρχονται ταυτόχρονα.

Στη μέθοδο των «καθυστερήσεων» πρωτοστατεί ο Κ. Μητσοτάκης, ο οποίος, παρ' ότι είναι ένθερμος οπαδός των απολύσεων και της διάλυσης όλων των υπολειμμάτων του κοινωνικού κράτους, κατανοεί ότι το κόστος των μέτρων για την ετοιμόρροπη κυβέρνηση θα είναι πολύ μεγάλο. Έτσι, μετά τη διάλυση των πανεπιστημίων που επιχειρεί ο υπουργός και η κυβέρνησή του, καθώς θέτουν σε διαθεσιμότητα περί το 40% των διοικητικών υπαλλήλων των πανεπιστημίων την ώρα που αυτά είχαν απολέσει περί το 50% των αντίστοιχων θέσεων τα τελευταία χρόνια(!), θα αναγκαστεί να περιμένει έως το τέλος Δεκεμβρίου για το επόμενο κύμα διαθεσιμότητας. Στο ενδιάμεσο πιθανόν να δηλώνει ότι διαπραγματεύεται με την τρόικα μια παράταση δύο ολόκληρων μηνών(!).

Αλλά δεν είναι μόνο η διάλυση των δημόσιων υπηρεσιών. Παρ' ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν ενημερώνει για τίποτα από όσα διαμαρτύρονται στις συζητήσεις με την τρόικα και ο κ. Στουρνάρας «αυτονομείται» δηλώνοντας ότι «δεν υπάρχει χρηματοδοτικό κενό», ταυτόχρονα διαρρέονται «έμμεσα» μια σειρά από μέτρα που έρχονται. Η μέθοδος με την οποία ανακοινώνονται με πλάγιο τρόπο τα επερχόμενα μέτρα στην επικαιρότητα είναι η εξής: Οι διαρροές δεν αφορούν τα μέτρα καθαυτά, αλλά τις αιτίες που αναγκαστικά θα τα προκαλέσουν. Η πραγματικότητα αντιστρέφεται, καθώς οι αιτίες όχι μόνο αποσυνδέονται από τη μνημονιακή πολιτική, αλλά θεωρείται ότι προέρχονται από τη μη-εφαρμογή της μνημονιακής πολιτικής.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η επερχόμενη κρίση των ασφαλιστικών ταμείων. Η κυβέρνηση παριστάνει ότι η κατάρρευση των ασφαλιστικών ταμείων δεν οφείλεται στην πολιτική της που έχει προκαλέσει την ανεργία, την αδυναμία της πλειοψηφίας των αυτοαπασχολούμενων να καλύψουν τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις [ο ΟΑΕΕ



υπολογίζεται ότι θα έχει έλλειμμα 800 εκατομμυρίων μέσα στο 2014) και τη διαφυγή εσόδων από τη μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών από κερδοφόρες επιχειρήσεις. Αντί να προσπαθήσει να βρει μια βιώσιμη λύση, μειώνει ακόμη περισσότερο τις εργοδοτικές εισφορές(!) και παρουσιάζει ως φυσική αναγκαιότητα την περικοπή 1-1,5 δισεκατομμυρίου επιπλέον από τις δαπάνες υγείας, συντάξεων και εφάπαξ!

Άλλο παράδειγμα είναι η υστέρηση των εσόδων. Παρά το γεγονός ότι το κράτος έχει εξαπλασιάσει τα (υπολογιζόμενα) έσοδά του από φόρους ακίνητης περιουσίας μέσα σε 3 χρόνια(!), ετοιμάζεται νέα αύξηση της φορολογίας σε μικρή και μεσαία ακίνητη περιουσία, η οποία θα συνδυάζεται με ελάφρυνση της φορολόγησης των μεγάλων περιουσιών. Επίσης, μόνο κλαυσιέλω προκαλεί το εύρημα της παραχώρησης ακινήτων στο Δημόσιο για εξόφληση χρεών χωρίς να επιστρέφεται η όποια υπερβάλλουσα αξία. Ταυτόχρονα υπολογίζεται αύξηση των φορολογικών εσόδων περί το 1,5 δισεκατομμύριο, το οποίο όμως δεν θα προέλθει από τα κέρδη και τα πολύ ψηλά εισοδήματα, αλλά και πάλι από τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους, τους ελεύθερους επαγγελματίες. Αν προσθέσουμε άλλο 1 δισ. περίπου περικοπών που συζητείται για τους τομείς Παιδείας και Άμυνας, ολοκληρώνουμε την εικόνα της υποβάθμισης του ελληνικού κοινωνικού κράτους σε τριτοκοσμικά επίπεδα.

Αλλά, προς Θεού! Δεν πρέπει να λέμε ότι έρχονται νέα μέτρα. Μη χαλάμε και την εικόνα της χώρας μας...

## ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

### Επίδομα κυνισμού

Ο εμπαιγμός των φτωχών στρωμάτων δεν έχει τελειωμό. Επειτα από συζητήσεις για ενδεχόμενη μείωση του φόρου καταναλώσεως που «απογειώσε» πέρσι την τιμή του πετρελαίου θέρμανσης και ανάγκασε εκατοντάδες νοικοκυριά να «παγώσουν», η κυβέρνηση καταλήγει, όπως όλα δείχνουν, σε μία από τα ίδια.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «Κ.Ε.», δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτα ούτε στο ύψος του φόρου ούτε στο επίδομα θέρμανσης και τον τρόπο καταβολής του. Οι περίπου 400.000 δικαιούχοι του επιδόματος θα πρέπει, λοιπόν, να αγοράσουν πρώτα το πετρέλαιο, αν διαθέτουν φυσικά τα χρήματα, και μετά να περιμένουν 2-3 μήνες, δηλαδή καλό 2014, για να πάρουν πίσω ένα μικρό μέρος μέσω του επιδόματος.

Εννέα ημέρες πριν αρχίσει η περίοδος διάθεσης του πετρελαίου και ενώ το κρύο μάς έχει ζώσει για τα καλά, στελέχη του υπουργείου Οικονομικών ξέκοψαν κάθε σκέψη να δοθεί προκαταβολικά φέτος το επίδομα, όπως πρότειναν πολλοί, προκειμένου να διευκολυνθούν κάποιοι που δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να αγοράσουν πετρέλαιο.

Οι δανειστές ήταν εκείνοι που λέγεται ότι έβαλαν βέτο στην εκδοχή αυτή. Και αυτό, γιατί θεωρούν πως όσοι πάρουν το επίδομα

πριν αγοράσουν πετρέλαιο, θα το χρησιμοποιήσουν για κάλυψη άλλων αναγκών και επομένως τα έσοδα από τον ειδικό φόρο θα μειωθούν ακόμη περισσότερο!

Πρόκειται, πράγματι, για «σατανική» σκέψη: Πρώτον, γιατί η τρόικα αναγνωρίζει και μάλιστα με κυνικό τρόπο την απόλυτη ένδεια στην οποία έχει περιπέσει ένα σημαντικό μέρος του ελληνικού πληθυσμού, το οποίο θα προτιμήσει να ικανοποιήσει άλλες, σημαντικότερες ανάγκες από το να ζεσταθεί. Και, δεύτερον, γιατί επιδεικνύει προκλητική αδιαφορία για την υγεία και τη ζωή των ανθρώπων που βρίσκονται σε απόλυτη ένδεια.

Ο φειδώνος χειμώνας θα είναι ο πιο βαρύν των τελευταίων δεκαετιών. Οι επιπτώσεις της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης είναι ήδη οξείες. Οι άνεργοι, που ξεπερνούν κατά πολύ το 1.500.000, είναι βέβαιο ότι θα ξεπαγιάσουν. Οι δικαιούχοι του επιδόματος είναι κατά πολύ λιγότεροι και οι μικρές αλλαγές στα κριτήρια δεν σώζουν την κατάσταση.

Αλλά και ο μηχανισμός του υπουργείου δεν είναι έτοιμος να αντεπεξέλθει στη διαχείριση των στοιχείων που θα πρέπει να υποβάλουν οι δικαιούχοι. Και όλα αυτά, παρά τις φωνές πολλών και μέσα στη Ν.Δ. ότι ο φόρος είναι αναποτελεσματικός, αφού δεν αύξησε τα έσοδα. Το έγκλημα αλλά και η τιμωρία του ελληνικού λαού, δυστυχώς, συνεχίζονται.

## ΤΑ ΝΕΑ

### ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΧΑΙΡΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΟΝΑΖΙ

Μία εβδομάδα μετά τις συλλήψεις των μελών της Χρυσής Αυγής και την προφυλάκιση τριών ηγετικών στελεχών, είναι προφανές ότι η συμμορία των νεοναζιστών έχει δεχθεί ισχυρό χτύπημα από τη Δικαιοσύνη. Το αποδεικνύουν οι απολογίες τους, στις οποίες εμφανίζονται πανικόβλητοι να αρνούνται τον εαυτό τους και τις πράξεις τους!

Όσο όλο τα μέτωπα, τόσο τα ποινικά όσο και τα πολιτικά, παραμένουν ανοικτά: στο ποινικό σκέλος, η έρευνα των δικαστικών Αρχών είναι σε εξέλιξη και ήδη έχουν γίνει σοβαρές αποκαλύψεις για την εγκληματική φύση της οργάνωσης. Αυτή η έρευνα πρέπει να συνεχισθεί και να ενταθεί. Να ανοίξουν στόματα. Να ελεγχθούν τα πάντα. Να μην έχει αυτή η υπόθεση τη μοίρα τώσων και τώσων άλλων που ξεχάστηκαν μόλις βγήκαν από τα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων.

Επιβάλλεται ακόμη η ολοκλήρωση της επιχείρησης καθάρσης της Ελληνικής Αστυνομίας από «σταγονίδια»: η υπόθεση του Αγίου Παντελεήμονα – με τη σύλληψη του πρώην διοικητή Ασφαλείας της περιοχής, όπως και της «αγανακτισμένης» υποψήφιας του Μιχαηλιάκου – είναι η κορυφή του παγόβουνου.

Στο κομματικό επίπεδο, είναι σαφές ότι η εμφανιζόμενη δημοσκοπική πτώση της Χρυσής Αυγής είναι μεν υπαρκτή, αλλά όχι αρκετή, και χωρίς την παραμικρή ένδειξη ότι θα γίνει μόνιμη. Στο πλαίσιο αυτό είναι κατώτερη των περιστάσεων η στάση των δύο μεγάλων κομμάτων – με τους μεν να περιφέρουν τη θεωρία των δύο άκρων και τους δε να επιμένουν στον μύθο των συγκοινωνούντων δοχείων μεταξύ ΝΔ και νεοναζιστών.